

К 100-ЛЕТИЮ “КАЗАНСКОГО МЕДИЦИНСКОГО ЖУРНАЛА”

(26 декабря 2000 г., г. Казань)

В декабре 2000 г. научной и медицинской общественностью Татарстана и Российской Федерации был отмечен столетний юбилей “Казанского медицинского журнала”. На торжественном заседании, посвященном этой знаменательной дате, присутствовали видные ученые, организаторы здравоохранения, деятели медицинского образования и практические врачи не только нашей республики, но и из ряда городов страны — Москвы, Йошкар-Олы, Самары, Уфы и Чебоксар.



Заседание было открыто докладом главного редактора журнала акад. АНТ РТ, проф. Д.М.Зубарова, который осветил историю развития издания с 1901 г. по настоящее время, его вклад в становление и мировое признание казанской медицинской школы, внедрение достижений медицинской науки в практику лечебно-профилактических учреждений и совершенствование медицинского образования. Характеристика всех этапов развития журнала сопровождалась оценкой деятельности его редакторов — выдающихся ученых, чьи имена ассоциируются с крупнейшими достижениями в области медицины и вызывают глубокое уважение со стороны всех поколений врачей. Д.М. Зубаров выразил глубокую признательность всем ученым, которые не только представляют свои статьи в “Казанский медицинский журнал”, но и активно рецензируют поступающие к ним рукописи и отметил при этом значимость объективной и своевременной рецензии в улучшении уровня научных исследований. Будущее журнала всецело зависит, как было подчеркнуто докладчиком, от тесного сотрудничества редакции и авторского коллектива, обоюдного их желания и в дальнейшем иметь высокоинформатив-

ное научное издание — орган творческого содружества ученых-клиницистов и практических врачей.

В выступлении президента Академии наук РТ, главного редактора журнала “Научный Татарстан” акад. АН РТ М.Х. Хасанова была дана высокая оценка деятельности “Казанского медицинского журнала”, который 100 лет назад по праву занял особое место среди научно-профилактических изданий, став со временем одним из авторитетнейших медицинских журналов нашей страны.



На всех этапах своей богатой истории, отмечено в выступлении, журнал активно влиял на развитие всех направлений медицинской науки и практического здравоохранения, что выпадает далеко не многим научным журналам. По мнению М.Х. Хасанова, в журнале гармонично и полно освещается широкий спектр самых различных проблем — от новейших научных достижений до практических вопросов, касающихся деятельности врачей сельских и городских лечебных учреждений.

Особое место среди всех республиканских и городских изданий, по оценке З.Р. Валеевой (Министерство по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций РТ), занимает “Казанский медицинский журнал”. Немало пришлось преодолеть журналу трудностей в течение последних лет, связанных с общей политической и экономической обстановкой в стране. Однако умение редакционной коллегии со всей ответственностью решать вопросы, связанные с выпуском издания в сложных условиях, сохраняя все приоритеты прошлых лет, адекватно и своевременно отражая современные тенденции и направления в области медицины, привлечение к работе вид-

ных ученых и руководителей практического здравоохранения, напротив, способствовали упрочению позиций журнала.

В докладе К.Ш. Зьятдинова (Министерство здравоохранения РТ) было отмечено своеобразие стиля и направлений журнала. В настоящее время существует большое количество медицинской периодики, отличающейся не только интересным содержанием, но и великолепным полиграфическим оформлением, и тем не менее среди этого поистине информационного моря, как выразился докладчик, скромный на вид “Казанский медицинский журнал” отнюдь не теряется, а наоборот — привлекает всеобщее внимание благодаря тщательно продуманной тематике статей и сохраняет таким образом свою читательскую аудиторию. Причина его долголетия и конкурентоспособности заключается в том, что творческим коллективом журнала найден оптимальный вариант сочетания устоявшихся и новых приоритетов в издании научной литературы.

Ректором Казанского медицинского университета, акад. РАМН проф. Н.Х. Амриным была подчеркнута большая заслуга журнала в воспитании кадров преподавателей, исследователей, практических врачей. Отмечен рост журнала до международного уровня. Многие авторы, публиковавшиеся в “Казанском медицинском журнале”, оформили свои теоретические и практические разработки в кандидатские и докторские диссертации. На страницах популярного издания публикуются материалы виднейших

ученых и организаторов здравоохранения из многих городов и практически из всех регионов России, стран ближнего и дальнего зарубежья. Выход журнала в международную информационную сеть Internet дает возможность всем желающим познакомиться с ним.

Выступление В.П. Рассанова (Республика Марий Эл) было посвящено роли “Казанского медицинского журнала” в жизни всего отечественного здравоохранения. Систематическое освещение в нем важнейших научных исследований способствуют повышению квалификации практических врачей и освоению передового опыта ведущих лечебно-профилактических учреждений. С интересом было встречено приглашение В.П. Рассанова провести в 2001 г. выездное заседание редколлегии и редсовета в Йошкар-Оле.

Научным редактором “Казанского медицинского журнала” доц. В.С. Давыдовым были зачитаны приветственные телеграммы в адрес журнала от отечественных и зарубежных ученых.

В завершение торжественного собрания от имени редколлегии и редсовета “Казанского медицинского журнала” Д.М. Зубаиров выразил признательность за спонсорскую помощь, которую в канун столетнего юбилея оказали журналу клинический онкологический диспансер (руководитель — Х.Ш. Хасанов), Республиканская клиническая больница МЗ РТ (главврач — Р.Г. Фатихов), Детский медицинский центр МЗ РТ (главврач — Е.В. Карпухин), Министерство здравоохранения РТ.

А.Ш. Закирова (Казань)

* * *

8 февраля 2001 г. исполнилось 80 лет заслуженному деятелю науки РТ, бывшему председателю Татарского отделения физиологического общества, лауреату Государственной премии РТ,

профессору **Волковой Ирине Николаевне.**

Поздравляем юбиляра и желаем здоровья, долгих лет жизни, благополучия.

24—27 сентября 2001 г. в г. Челябинске Российской ассоциацией радиологов будет проводиться VIII Всероссийский съезд рентгенологов и радиологов.

Тематика съезда — актуальные вопросы лучевой диагностики и лучевой терапии. В программе — выступления специалистов ведущих учреждений страны в области рентгенодиагностики. Запланировано издание сборника тезисов.

По вопросам съезда обращаться по тел.: (3512) 34-50-14, 78-03-57.

факс: (3512) 34-49-92.